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Σ
ε πλήρη εξέλιξη βρίσκονται οι έρευνες των 
αρμόδιων υπηρεσιών της ΕΛ.ΑΣ. για τον 
εντοπισμό των δραστών της παρ’ ολίγον 

δολοφονικής επίθεσης που δέχθηκαν τα γρα-
φεία του Real Group τα ξημερώματα της Τε-
τάρτης 13 Ιουλίου. Οπως αναφέρουν οι πληρο-
φορίες, οι Αρχές βρίσκονται στη διαδικασία της 
χαρτογράφησης της διαδρομής των δύο δρα-
στών, οι οποίοι, λίγο μετά τις 3 το πρωί, τοποθέ-
τησαν και πυροδότησαν έναν ισχυρό εκρηκτι-
κό μηχανισμό στην είσοδο του κτιρίου της λε-
ωφόρου Κηφισίας. Σύμφωνα με πηγές από το 
υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, οι έρευνες 
περιλαμβάνουν τη λήψη βιντεοληπτικού υλικού 
από τις πολλές κάμερες που υπάρχουν στην πε-
ριοχή. Το υλικό αυτό θα προστεθεί στο ανατρι-
χιαστικό βίντεο από τις κάμερες ασφαλείας του 
Real Group, στο οποίο έχει καταγραφεί η εγκλη-
ματική ενέργεια των δύο κουκουλοφόρων, κατά 
τα λίγα λεπτά της παρουσίας τους στο κτίριο. Με 
αυτόν τον τρόπο, οι Αρχές προσπαθούν να απο-
τυπώσουν όλες τις κινήσεις των δραστών πριν 
αυτοί προσεγγίσουν το κτίριο, αλλά και την κα-
τεύθυνση που ακολούθησαν για να διαφύγουν 
αφού είχαν πυροδοτήσει τον εκρηκτικό μηχα-
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νισμό. Παράλληλα, τα βίντεο από τις κάμερες της Τροχαίας, των επιχειρή-
σεων και των κατοικιών της περιοχής αναμένεται να δώσουν απάντηση για 
την ύπαρξη ενδεχόμενης ομάδας υποστήριξης των δραστών. Ηδη κάμερες 
έχουν καταγράψει περίεργες κινήσεις από αναβάτες μοτοσικλέτας ακριβώς 
απέναντι από την έδρα του Real Group. Το δίκυκλο, με δύο επιβάτες, κινείται 
στο ρεύμα ανόδου της λεωφόρου Κηφισίας, ακριβώς έξω από το Αλσος Συγ-
γρού. Οι Αρχές εξετάζουν το ενδεχόμενο να πρόκειται για «τσιλιαδόρους», 
οι οποίοι θα μπορούσαν να δώσουν το «πράσινο φως» ώστε οι δράστες να 
εξαπολύσουν την εγκληματική επίθεση. 

«Κλειστή» ομάδα
Παρ’ όλα αυτά, ακριβώς μία εβδομάδα μετά την επίθεση στο Real Group, 
από την οποία κινδύνευσε τεχνικός ήχου του Real FM, οι Αρχές έχουν στη δι-
άθεσή τους και νέα στοιχεία για της έρευνές τους. Αυτά προέκυψαν από την 
ανάληψη της ευθύνης για την επίθεση από την ομάδα με την γλαφυρή ονο-
μασία «Χιλιάδες Ηλιοι της Νύχτας». Η ομάδα θεωρείται αρκετά «κλειστή» και 
περιθωριακή, ακόμα και στις τάξεις των αντιεξουσιαστών. Οι πληροφορίες 
αναφέρουν ότι στις ενέργειες για τις οποίες έχει αναλάβει την ευθύνη συμμε-
τέχουν το πολύ έξι άτομα, τα οποία βρίσκονται στο στόχαστρο των Αρχών. 

Οι «Ηλιοι» εμφανίστηκαν για πρώτη φορά πριν από δύο χρόνια, τον Αύ-
γουστο του 2020, αναλαμβάνοντας την ευθύνη για την εμπρηστική επίθε-
ση σε ΑΤΜ τραπεζικού καταστήματος στο Μαρούσι, το οποίο βρίσκεται σε 
πολύ κοντινή απόσταση από τα γραφεία του Real Group. Τον Νοέμβριο του 
2020, η ίδια ομάδα ανέλαβε την ευθύνη για τον εμπρησμό ΑΤΜ στην Πεύ-
κη και στο Γαλάτσι. Οι «Ηλιοι» εμφανίστηκαν ξανά τον Ιούλιο του 2021, με 
εμπρηστική επίθεση σε αντιπροσωπεία αυτοκινήτων στου Γκύζη. Η τελευ-
ταία ενέργειά τους πριν επιτεθούν στο Real Group σημειώθηκε στις 27 Απρι-
λίου του 2022, με την τοποθέτηση εμπρηστικού μηχανισμού στα γραφεία 
της Νέας Δημοκρατίας στην Πεύκη. 

Οι Αρχές έχουν στη διάθεσή τους βίντεο 
από όλες τις ενέργειές τους. Σε συνδυασμό με 
το υλικό που υπάρχει από τις κάμερες του Real 
Group, οι αξιωματικοί της ΕΛ.ΑΣ. θεωρούν ότι 
σε όλες τις επιθέσεις συμμετέχει μια στενή εξα-
μελής ομάδα, από άτομα που γνωρίζουν καλά 
την ευρύτερη περιοχή των βορείων προαστί-
ων της Αθήνας. 

Ακόμα, οι ερευνητές της Αστυνομίας εκτιμούν 
ότι με την επίθεση στο Real Group οι «Ηλιοι» 
επιχείρησαν να αναβαθμιστούν στα μάτια εκεί-
νων που υποστηρίζουν αυτές τις ανήθικες και 
δυνάμει δολοφονικές ενέργειες. Ο μηχανισμός 
που τοποθέτησαν ακριβώς στην πόρτα από την 
οποία περνούν καθημερινά οι εργαζόμενοι της 
Realnews, του Real FM 97,8, του Real.gr και του 
Ελληνικού 93,2 ήταν ισχυρότατος. Αποτελείτο 
από συνολικά τέσσερα γκαζάκια, τα οποία ήταν 
συνδεδεμένα με δοχείο που περιείχε εύφλεκτο 
υλικό. Η έκρηξή του προκάλεσε εκτεταμένες κα-
ταστροφές στο κτίριο. 

Οι δικαιολογίες
Εντεκα ημέρες μετά την επίθεση, οι εργαζόμε-
νοι του Real Group προσπαθούν ακόμα να ξε-
περάσουν το σοκ. Οι ζημιές παραμένουν εμφα-
νείς και στο εξωτερικό μέρος του κτιρίου, ενώ το 
εσωτερικό του θυμίζει σε πολλά σημεία εργοτά-
ξιο, καθώς η αποκατάσταση της καταστροφής 
θα απαιτήσει αρκετό χρόνο. Εκτός όμως από τις 
ζημιές, το μεγαλύτερο σοκ προέρχεται από την 
περιπέτεια της τεχνικού ήχου του Real FM Κατε-
ρίνας Βουτσά, η οποία διασώθηκε από πυρο-
σβέστες που έσπασαν το παράθυρο του δεύ-
τερου ορόφου του κτιρίου λίγο πριν χάσει τις 
αισθήσεις της και αναγκάστηκε να νοσηλευτεί 
για αρκετές ημέρες στο νοσοκομείο. 

Οι «Ηλιοι» επιχείρησαν να δικαιολογήσουν 
αυτή την ευθεία επίθεση εναντίον των εργαζο-
μένων με ένα κείμενο στο οποίο ξεχειλίζει η έλ-
λειψη κοινωνικής ενσυναίσθησης. Φοβούμενοι 
την κατηγορία της απόπειρας ανθρωποκτονίας 
από πρόθεση, ζήτησαν συγγνώμη από την ηχο-
λήπτρια του Real FM. Ωστόσο, στα γραφόμε-
νά τους παραβιάζουν τη λογική. Ισχυρίζονται 
πως, παρότι προκάλεσαν «την ολοσχερή κα-
ταστροφή των εγκαταστάσεων της Realnews 
και του Real FM», η δράση τους «ήταν σχεδια-
σμένη με τέτοιο τρόπο ώστε να μην κινδυνεύ-
σει καμία ανθρώπινη (ή μη) ζωή» και προσθέ-
τουν ότι δεν φταίνε οι ίδιοι που κινδύνευσε μια 
ανθρώπινη ζωή…

Στο κείμενο ανάληψης της ευθύνης, η ομά-
δα συνδέει την επίθεση στο Real Group με τον 
θάνατο του Βασίλη Μάγγου, που είχε χάσει τη 
ζωή του στο σπίτι του στον Βόλο το 2020, ενώ 
ημέρες πριν είχε πέσει θύμα αστυνομικής βί-
ας. Παράλληλα, αφιερώνουν την επίθεση στον 
αναρχικό Γιάννη Μιχαηλίδη, ο οποίος βρίσκε-
ται σε απεργία πείνας για πάνω από 60 ημέρες, 
διεκδικώντας να αποφυλακιστεί, αφού έχει εκτί-
σει τα τρία πέμπτα της ποινής του για τη ληστεία 
σε τράπεζα του Βελβεντού Κοζάνης το 2013. 

Στο κείμενο της ανάληψης ευθύνης υπάρχουν 
αναφορές για θέματα όπως η οικολογία, ο πόλε-
μος στην Ουκρανία ή τα μέτρα κατά της διασπο-
ράς του κορωνοϊού, που θα θεωρούνταν απλώς 
αστείες αν δεν είχαν γραφτεί από ανθρώπους 
που παρ’ ολίγον να αφαιρέσουν μια ανθρώπι-
νη ζωή. «Είμαστε στο πλευρό όλων αυτών που 
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«Σε περίπτωση 
που ο Γιάννης 
Μιχαηλίδης πέσει 
μάρτυρας ως ο 
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είναι τώρα»


